

武昌工学院一群大学生接力抬担架送病人下山

# 937级台阶上的生死时速

937级台阶，是武汉东湖龙泉山主峰山顶到山脚的“距离”，也是48岁游客张治强“起死回生”的人生行程。

4月21日，张治强爬上龙泉山主峰，突发心脏病。危急关头，武昌工学院12名结伴春游的“90后”大学生挺身而出，帮助联系120急救人员，并帮着用担架将张治强抬下了山。

由于送医抢救及时，张治强转危为安。



同学们协助急救人员抢救患者。12名大学生是：罗俊俊、张志文、万俊、吴文攀、陈凯、李波、严阳、吴阿敏、樊倩、吴艳、蒋芬、王亚慧

## 山顶上突发心脏病

4月21日，武昌工学院计算机网络技术专业的12名大二学生结伴来到龙泉山春游。中午12时半来到山脚下，这12名学生提议搞爬山比赛，看谁最先爬到海拔232.5米的天马峰山顶。

15分钟后，18岁的吴文攀第一个爬上了山顶。他发现在山顶远眺亭旁，一名40多岁的男子仰面躺在地上，旁边一名中年女子正焦急地打着手机。

中年女子见来了人，慌忙跑来向吴文攀求助：“我手机信号不好，能不能借手机帮我打个120急救电话？”原来，这一对夫妻从汉口开车来龙泉山爬山踏青，丈夫张治强上山顶后突然面色发白、大汗淋漓，腿一软瘫倒在地，心脏病突发。

吴文攀掏出手机，信号微弱，连试3次急救电话都没有成功。

此时，同学们陆续爬上了山顶。得知事情原委，班长罗俊俊爬上山顶一个3米多高的测量铁塔，掏出手机拨打120。同学万俊终于与市急救中心取得了联系：“快！在龙泉山景区的山顶，有人突发心脏病，需要急救车送医院……”

## 12名同学分头行动

武汉市急救中心立即调派急救车赶往龙泉山景区。由于路途较远，急救车一时无法赶到。张治强浑身虚汗，情绪不稳。

班长罗俊俊和大家一商量，决定分头行动以节省时间：4名女生守

在病人身边，两人在山上与急救人员保持通话，给急救车引路；两人则下山到山脚下接应急救人员；还有4人分成两组在两处半山腰准备接力。

20多分钟后，急救车赶到山脚下，车上下来4名急救人员，两名在山脚下接应的同学接过担架和氧气袋便往山上冲，在半山腰上守候的两组同学展开接力。不到10分钟，担架和氧气袋就送到了山顶。

## 经抢救病人转危为安

如果光靠急救人员，将体重约90公斤的病人抬下山，实在太难。罗俊俊招呼同学：“我们来帮忙！”

4名女生在前方开路，请游客让行。8名男生和4名急救人员分成两组，每6人一组，抬着担架，一步一步一个台阶地往下走。

从山顶到山脚，一共937级台阶，20多个弯道，最窄的台阶连一名成年男性的脚都放不下，每下一级台阶都十分困难。

一路上，谁要是手酸腿软难以坚持说一声，马上就有同学轮换上去。大家不顾衣服汗湿，耗时40多分钟，终于将病人抬下了山。15时40分左右，张治强被送至广州军区武汉总医院。

据医生介绍，张治强突发的是急性广泛性前壁心肌梗死，需立即做导管造影，并安装支架。手术于18时15分结束，目前患者情况平稳。

据了解，张治强夫妇上周刚从武当山回武汉。谭女士说丈夫没有心脏病史，这次发病非常突然。

(据《武汉晚报》)

## 南疆铁路列车因大风再次受阻

本报综合消息 由于新疆南疆铁路吐鲁番至珍珠泉区段沿线风力达到14级，4月23日16时13分，恢复运行不久的南疆铁路再次停轮。

据乌鲁木齐铁路局介绍，受当日大风影响，乌鲁木齐至喀什的7551次列车停驾。目前，这趟列车滞留在吐鲁番车站。吐鲁番车站已与列车工作人员取得联系，正在进行列车上水、餐料补给和列车保暖等工作。铁路部门表示，已做好各项准备工作，一旦风力减弱具备通行条件即可恢复正常运输。

此前，受大风影响，南疆铁路吐鲁番至鱼儿沟段客货列车自4月22日5时17分开始停轮避风，其中包括喀什开往乌鲁木齐、库尔勒开往乌鲁木齐、库尔勒开往西安阿克苏开往乌鲁木齐等7趟上下行旅客列车。直至4月23日0时51分，停轮避风的列车才恢复运行。

(贺占军)

## 大风严重影响新疆吐鲁番盆地

引发17起火灾致1人死亡

本报综合消息 持续30多个小时的大风天气给吐鲁番盆地带来严重影响：狂风摧毁温室，席卷农田，并在当地引发了17起火灾。目前，当地已有1人因火灾死亡。

受西伯利亚东移南下的强冷空气影响，从4月22日开始，新疆吐鲁番盆地出现大范围大风、降温、沙尘天气过程。在吐鲁番市、鄯善县和托克逊县城区，最大风力超过9级，风口风力可达12级。

持续30多个小时的狂风刮断大树，席卷农田，吹走众多温室的顶棚，并引发多起火灾。据当地消防部门最新统计，截至4月23日12时，大风共在吐鲁番地区引发火灾事故17起，烧毁165间房屋和2座温室大棚，造成1人死亡。

灾情发生后，吐鲁番地委、行署立即安排部署抗风救灾工作。截至记者发稿，当地消防部门已出动消防警力237人次进行救援；目前，吐鲁番地区两县一市的受灾情况正在统计中，受灾群众已经得到妥善救助。

(赵春晖)

## 黎以围绕萨巴阿农场纷争再起

4月22日，联合国驻黎巴嫩南部临时部队在获悉以色列军队在黎以有争议的萨巴阿农场筑路的消息后来到现场，并在新修的公路旁设置了路障，以防事态扩大。

黎巴嫩国民会议员哈希姆当天前往萨巴阿农场附近视察，威胁要闯入以色列占领的萨巴阿农场。萨巴阿农场面积约25平方公里，位于黎巴嫩、以色列和叙利亚三国交界的山区，此地归属一直争论不断。

新华社发



## 伊朗称已“解码”美被击落无人机

据新华社电 伊斯兰革命卫队航空航天部队主管阿米尔·阿里·哈吉扎德4月22日说，伊方研究人员已经“破解”一架美国无人驾驶飞机的信息系统和存储设备，正在打造它的复制品。

这一说法当天受到美方质疑。美国国会参议院国土安全与政府事务委员会主席乔·利伯曼说，伊朗“向来好吹嘘”。

伊朗去年12月宣布，武装部队在伊朗东部击落一架“RQ-170”型无人机。

哈吉扎德表示：“这架无人机几乎没有任何部分可以向我们的对手隐瞒。我们还获得了它已经被删除的数据，有许多密码和字符，我们破解了它们。”哈吉扎德说，伊朗正在复制这架无人机，运用与美方相同的隐形战机和轰炸机技术。“美国人应该意识到我们了解这架无人机的程度，我们的专家全面掌握了它的组件和程序。”

将创立新产业 重新定义自然资源

## 美新企业要开采太空矿藏

据新华社电 美国一家技术企业定于本月24日对外宣布成立，将以开采小行星中的矿藏资源为主要目标。

企业“行星资源”定于24日在美国西北部城市西雅图成立，由

“X奖金”基金会主管皮特·迪亚曼迪斯和美国国家航空航天局前火星探索项目主管克里斯·莱维基担任联合主席。

“行星资源”在一份声明中说：“企业业务涵盖两大类，即太空探

索和自然资源(开采)。”

美国《福布斯》杂志报道，这家企业的主要业务其实是开采小行星上的矿产资源并把它们运回地球。

“行星资源”引起不少高新技

术行业从业人员的兴趣。在迪亚曼迪斯和莱维基的身后，聚集了庞大的资助人阵容，包括谷歌公司首席执行官拉里·佩奇、谷歌前首席执行官埃里克·施密特、微软公司前高级研发人员查尔斯·西蒙尼和知名导演詹姆斯·卡梅伦。

“行星资源”在声明中说，这一企业的新业务将为全球增加数亿美元的生产总值，“将创立新产业，重新定义自然资源”。